



ВЕСТНИК Академии

№ 11 (140) 10 июля 2018 года

Дорогие петербуржцы! От всей души поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!



Истоки этого праздника имеют в России глубокие духовные корни. Примером истинной любви почти восемь столетий являются святые благоверные Пётр и Феврония Муромские. Их преданность друг другу вошла в легенду и стала символом нерушимости семейных уз.

Крепкая, благополучная семья – фундамент государства и общества. Именно она является хранительницей исторической памяти народа и его культуры. В кругу родных людей человек учится уважать старших, получает первые уроки добра, любви не только к своим близким, но и к своему городу, к своей стране.

Семья дарит нам истинный смысл существования, настоящую радость жизни и уверенность в завтрашнем дне. Поддержка родителей, братьев и сестёр, бабушек и дедушек помогает нам преодолевать трудности и достигать поставленных целей.

Желаю всем петербуржцам крепкого здоровья, благополучия и успехов! Пусть ваши семейные узы

крепнут год от года, а в доме всегда царит атмосфера любви и взаимопонимания. Чем крепче семья, тем крепче наша с вами Россия!

Всероссийский День

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
Почётный профессор Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского
В.С. Макаров*

Армейские будни для новобранцев



орологической службы ЗВО, заслуженный метеоролог полковник Александр Анатольевич Харсов, начальник военной кафедры РГГМУ полковник Иван Анатольевич Жильчук, а также друзья и родители студентов.

Учебные сборы для студентов проводятся с целью практического обучения студентов эксплуатации, ремонту, боевому применению вооружения и военной техники, а также совершенствованию командно-методических понятий и основ воспитательной работы. Ребята получают новые знания и навыки по общевоинской и физической подготовке, отрабатывают упражнения, приёмы и нормативы, которые определены воинскими уставами и другими руководящими документами. Тем самым, они получают качественную подготовку к выполнению учебно-боевых задач.

Е.А. Дороничева



Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского не первый раз стала площадкой для проведения учебных сборов студентов военной кафедры Российского государственного гидрометеорологического университета. 19 июня 57 человек прибыли на базу академии и приступили к выполнению плановых мероприятий. А 23 июня на плацу академии состоялась торжественная церемония приведения к военной присяге 35 юношей и 22 девушек – студентов РГГМУ. В одном строю стояли и два магистра – выпускники университета 2018 года, которые вместе с дипломами о высшем образовании получили лейтенантские погоны.

Возглавил торжественные мероприятия заместитель начальника академии по учебной и научной работе генерал-майор Юрий Владимирович Кулешов, который сам является одним из действующих генералов-метеорологов. Поздравить ребят прибыли и проректор РГГМУ Иван Иванович Палкин, начальник Гидромете-

Тяжело в учении – легко в бою!



В период с 19 по 21 июня 2018 года в академии была проведена исследовательская командно-штабная военная игра (далее – ИКШВИ) со слушателями, обучающимися по образовательным программам подготовки магистров на специальную тему.

Военная игра была направлена на:

- приобретение практического опыта выполнения оперативно-тактических расчётов, ведения рабочих карт, разработки и оформления учебно-боевых (служебных) документов;
- совершенствование навыков в организации применения воинских частей КВ, управлении в ходе их применения по предназначению в условиях ведения военных действий;
- формирование готовности действовать в нестандартных ситуациях;

- формирование способности работать самостоятельно и в коллективе;

- осуществление планирования, организации, руководства и контроля при управлении воинской частью;

- умение принимать управленческие решения и управлять работой воинской части в различных условиях обстановки;

- апробацию результатов, полученных магистрами в ходе проведения научно-исследовательской работы;

- выработку у слушателей высоких морально-боевых качеств, психологической устойчивости и физической выносливости при выполнении должностных и специальных обязанностей в сложных условиях обстановки.

В ходе подготовительного этапа преподавательским составом 101 кафедры было своевременно и с высоким качеством разработано более 20 планирующих, административно-организационных, учебно-боевых и директивных документов.

Особенностью проведения ИКШВИ являлась отработка обновлённого Плана наращивания обстановки, основу которого составили вводные, отражающие опыт участия войск (сил) в локальном конфликте и нацеливающие слушателей на принятие нетрадиционных решений в сложной, динамично меняющейся обстановке. Также в качестве новизны следует отметить отработку в ходе игры навыков ведения аналитической работы должностными лицами органов управления.

Выполняя должностные обязанности по игре, практически все слушатели проявили старание и инициативу, творчески подошли к решению практических задач по управлению подчинёнными силами и средствами.

Результаты военной игры будут обобщены и использованы в образовательной деятельности академии при обучении слушателей и курсантов.

Подполковник А. Артемьев



Магистры прошли аттестацию

Курс изучения дисциплины «Иностранный язык» для слушателей, обучающихся по программе магистратуры, заканчивается итоговым аттестационным испытанием. Согласно действующей программе, это испытание проводится в форме презентации проекта, который каждый слушатель готовит самостоятельно, в случае необходимости прибегая к помощи преподавателя.

Цель презентации – продемонстрировать уровень сформированности у слушателей умения работать с материалами на иностранном и русском языке, а также уровень владе-

ния устной речью (как монологической, так и диалогической). Тематика презентаций предлагается кафедрой иностранных языков.

Известно, что в 2018 году наша страна отмечала столетие рабоче-крестьянской Красной Армии. Поэтому кафедра предложила слушателям подготовить доклады на темы, связанные с этой памятной датой.

При выборе тем своих сообщений слушатели проявили заметный интерес и вдумчивость. В результате тематика презентаций оказалась весьма разнообразной. Так, были представлены презентации, посвящённые

истории становления Вооружённых Сил России, малоизвестным эпизодам Великой Отечественной войны, полководцам Великой Победы, женщинам, героически сражавшимся на поле боя бок о бок с мужчинами.

В ряде докладов приводилась информация о новых средствах вооружения современной Российской Армии, о системах предупреждения о ракетном нападении. Особо следует отметить рассказы о членах семей наших офицеров – их дедах и прадедах, воевавших на полях сражений и внесших свой вклад в разгром фашизма.

В ходе итогового испытания слушатели продемонстрировали серьёзную проработанность выбранных ими тем, умение работать с документальным материалом, а также достаточно высокий уровень владения изучаемым языком.

В заключении хочется пожелать офицерам не снижать темпов профессионального роста и продолжать пользоваться в дальнейшей службе иноязычными материалами.

И.А. Изергина

На службе военной науке

16 июля 2018 года исполняется 60 лет учёному и педагогу, полковнику запаса Горбулину Владимиру Ивановичу – Почётному работнику высшего профессионального образования РФ, доктору технических наук, профессору 22 кафедры (бортового электрооборудования и энергетических систем летательных аппаратов).



Горбулин В.И. родился 16 июля 1958 года в селе Красногвардейское Ставропольского края. Свой путь в Вооружённых Силах он начал в 1973 году в Казанском суворовском военном училище. После окончания училища он поступил в Военный инженерный институт имени А.Ф. Можайского, который окончил с отличием в 1980 году с получением специальности инженер-баллистик. С 1980 года и по настоящее время его жизнь неразрывно связана с академией. В 1989 году по окончании заочной адъюнктуры Горбулин В.И. защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук и проходил службу в научно-исследовательской группе, затем был назначен на должность преподавателя 21 кафедры. В 2005 году он возглавил 22 кафедру, которой по сей день отдаёт все свои силы. Владимир Иванович – доктор технических наук с 2007 года, профессор кафедры с 2009 года.

Профессор Горбулин В.И. – широко известный учёный в области оптимизации орбитального построения космических систем и управления ими. Им разработаны теоретиче-

ские основы построения диссимметричных орбитальных систем и научно-методического обеспечения планирования выведения космических аппаратов, предложены принципы оценки влияния магнитного поля Земли на систему электроснабжения космического аппарата.

Результаты выполненных Владимиром Ивановичем теоретических и прикладных исследований имеют важное значение для развития космической компоненты оборонного комплекса и обеспечения безопасности России. На основе научных изысканий профессора Горбулина В.И. был получен российский и международный патент на новый класс орбитальных систем.

Полученные результаты исследований, теоретические и прикладные разработки, деятельность по подготовке научных кадров, издание научных трудов составили основу создания учёным ведущей научной школы «Методы анализа функционирования и планирования ракетных комплексов, космических средств и их объединений, оптимизации технико-экономических показателей». Под его руководством подготовлены и успешно защищены 1 докторская и более десяти кандидатских диссертаций. Владимир Иванович является автором более 200 печатных научных, учебно-методических трудов и изобретений.

Горбулин В.И. принимает активное участие в подготовке и аттестации научных кадров, является членом двух диссертационных советов в Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского, членом учёного совета академии, ведёт большую научно-организационную работу, участвует в подготовке научно-технических и военно-научных конференций.

За плодотворную научную и педагогическую работу профессор Горбулин В.И. удостоен почётного звания Работник высшего профессионального образования РФ, награждён медалями Министерства обороны, отмечен благодарностями, почётными грамотами и ценными подарками от командования. За участие в создании центра ситуационного моделирования Владимир Иванович удостоен Премии имени академика В.Н. Челомея.

Коллектив 22 кафедры от всей души поздравляет Вас, Владимир Иванович, с 60-летним юбилеем и выражает искреннее уважение. Желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемой энергии, семейного счастья, долгих лет жизни и творческих успехов на благо академии и нашей Родины. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество в деле подготовки высококвалифицированных офицерских кадров для Космических войск ВКС.

Коллектив 22 кафедры

Кадеты президентских училищ – гости Можайки



В период со 2 по 13 июня 2018 года в Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского проходили летнюю профильную практику 44 кадета Оренбургского и Краснодарского президентских кадетских училищ. Эти мероприятия уже стали традиционными. Кадеты Оренбургского училища проживали на

территории академии в казармах 8 факультета, питание было организовано в столовой № 1. Кадеты Краснодарского училища разместились в Санкт-Петербургском суворовском военном училище и приезжали в академию на занятия и экскурсии.

В период своей практики кадеты посетили

много объектов академии. Кафедра физической подготовки (117 кафедра) провела с ними много занятий и ребята провели матч по мини футболу между училищами. Победила дружба. Кадеты с интересом ознакомились со спортивными секциями кафедры. На 103 кафедре (организации эксплуатации и технического обеспечения вооружения, военной и специальной техники) в лаборатории космической техники ребята познакомились с экземплярами настоящего космического оборудования. 13 кафедра провела прекрасную лекцию об истории ракетостроения. Кадеты могли воочию увидеть и двигатели ракет-носителей, и сами ракеты. После таких красочных экскурсий глаза у ребят горели космическим огнём.

Ребята по-настоящему были вовлечены в жизнь академии и смогли увидеть будни курсантов, их быт. Большое впечатление произвело посещение 1 факультета, а 7 факультет поразил «ночным небом». 102 кафедра провела учебные стрельбы на тренажёре. Кадеты посетили также музей академии, где сотрудники провели прекрасную экскурсию, погрузив ребят с головой в мир космической истории. Ребята сделали памятные фотографии у памятника А.Ф. Можайскому. Так совпало, что в этом году кадеты Краснодарского президентского училища смогли увидеть торжественное событие академии – выпуск офицеров. Мероприятие произвело на них неизгладимое впечатление.



По окончании практики кадетам вручили сувениры на память о посещении академии и правила приёма в наш вуз. Ребята обещали усердно готовиться к поступлению в Можайку в следующем учебном году.

Майор М. Попов

Спортивное ориентирование в Ярославле

В период с 13 по 16 июня 2018 года на ярославской земле состоялся Чемпионат Воздушно-космических сил по спортивному ориентированию, в котором участвовали представители Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского.

В соревнованиях приняли участие 103 спортсмена из 23 команд. Высокий спортивный уровень участников, – а это 9 мастеров спорта, 9 кандидатов в мастера спорта, 29 спортсменов 1 разряда, 56 спортсменов 2 и 3 разрядов, – предвещал острую борьбу не только за призовые места, но и за результат в общекомандном зачёте. На данном чемпионате нашу команду (после того, как окончили обучение в академии лидеры по спортивному ориентированию) представляли: ефрейтор Широкоплетев Максим (94 курс) – 2 спортивный разряд, курсант Семёнов Максим (84 курс) – 2 спортивный разряд, курсант Ахматов Расул (72 курс) – 2 спортивный разряд, кур-

сант Черноиванов Вячеслав (61 курс) – 1 спортивный разряд.

Согласно программе соревнований, командам предстояло пройти три этапа: 1 день – военно-спортивное ориентирование (7,5 км, 17 кп, метание гранаты); 2 день – дистанция в заданном направлении (9,5 км, 19 кп); 3 день – эстафета (3 направления по 4,5 км).

Установка спортсменам нашей команды была следующей – пройти все этапы соревнований без ошибок и дать бой спортсменам более высокой спортивной квалификации. Учитывая уровень спортивного мастерства, наши спортсмены справились с волнением и выполнили установку.

По результатам чемпионата итоговые места распределились следующим образом:

- 1 место – Ярославское ВВУ ПВО (Ярославль);
- 2 место – ВУНЦ ВВС ВВА имени Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина (Воронеж);
- 3 место – ВА ВКО имени Г.К. Жукова (Тверь);
- 4 место – Филиал ВУНЦ ВВС ВВА (Челябинск);
- 5 место – 22-я ГТБАД (Энгельс);
- 6 место – 6-я Армия ВВС и ПВО (Санкт-Петербург);
- 7 место – 8-я АД ОсН (Щёлково);
- 8 место – 821-й ГЦ РКО (Ногинск);
- 9 место – ВКА имени А.Ф. Можайского (Санкт-Петербург);
- 10 место – Краснодарское ВВАУЛ имени А.К. Серова (Краснодар);
- 11 место – 1-й ГИК МО РФ (Мирный);
- 12 место – 9-я Дивизия ПРО (Софрино);
- 13 место – 185-й ЦБК и БПр (ВКС);

- 14 место – Филиал ВУНЦ ВВС ВВА (Сызрань);
- 15 место – 153-й ГИКЦ (Краснознаменск);
- 16 место – 5-я Дивизия ПВО (Видное);
- 17 место – 12-я ВТАД (Тверь);
- 18 место – 929-й ГЛИЦ МО РФ (Ахтубинск);
- 19 место – 4-й ГЦПАП ВИ МО РФ (Липецк);
- 20 место – 326-я ГТБАД (Украинка);
- 21 место – 4-я Дивизия ПВО (Долгопрудный);
- 22 место – 820-й ГЦ ПРН (Солнечногорск);
- 23 место – 18-я ВТАД (Оренбург).

Хочется поблагодарить командование Ярославского ВВУ ПВО за гостеприимство, организаторов за высокий уровень проведения чемпионата, за качественное и честное судейство. Пожелаем нашим спортсменам спортивного роста и побед.

Подполковник Н.Н. Григорьев

Все ходы записаны



28 и 29 июня 2018 года в Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского был проведён Чемпионат академии среди постоянного состава по шахматам. В командном зачёте приняли участие 10 команд, в том числе, сборная команда общеакадемических кафедр и учебно-методического отдела (ОАК и УМО), команда Военного института (научно-исследовательского) и команды факультетов академии. Соревнования завершились проведением первенства по блицу в личном зачёте, где участвовали шахматисты с квалификацией не ниже первого разряда. Всего в обоих соревнованиях приняло участие более 40 офицеров и гражданского персонала и сыграно 180 партий.

Формат соревнований – блиц с контролем времени 5 минут, формирование туров по круговой системе, каждая команда состояла из трёх шахматистов (соответственно, первая, вторая и третья доска).

Победителем чемпионата академии стала команда общеакадемических кафедр и учебно-методического отдела, второе место досталось команде Военного института (научно-исследовательского), третье место заняла команда 9 факультета.

В личном первенстве борьба за первое место велась до последнего тура. Чемпионом академии по блицу стал подполковник Кукушкин М.А. (101 кафедра), опередивший ближайших преследователей на два очка. Второе место занял подполковник Пудиков В.В. (4 факультет), третье место досталось полковнику Чёрному С.Э. (ВИ(НИ)).

По итогам соревнований призёрам были вручены грамоты, а переходящий кубок чемпионата академии передан ОАК и УМО.

Подполковник А.А. Криштопов

ОПЫТ КУРАТОРА

Наставник с большой буквы



гической и морально-нравственной зрелости, а также способностей, наклонностей и других особенностей человека. При общении с группой работаю индивидуально с каждым курсантом, выясняю его проблемы и нерешённые вопросы.

Уже с первого семестра обучения курсанты были приобщены к работе военно-научного общества кафедры. Эта работа предполагает объединение вокруг преподавателей 74 кафедры курсантов, близких им по научным интересам. Курсанты участвовали в разработке научных идей, статей, конкурсных работ, а также принимали активное участие в изобретательской и рационализаторской работе кафедры.

Совместная увлечённость создаёт доверительные, уважительные отношения между курсантами и всем коллективом выпускающей кафедры. Это позволит в будущем эффективно воспитывать подшефных в военном, техническом, правовом, эстетическом и нравственном отношениях, а также будет способствовать формированию профессионально-творческого начала личности.

На заседаниях коллектив 74 кафедры обобщает наблюдения наставников всех групп, постоянно анализирует имеющуюся информацию и вносит коррективы в учебно-воспитательный процесс.

В будущем кафедре фототопографии и фотограмметрии предстоит решать много научно-технических и практических задач. Совместное участие курсантов в решении этих задач позволит поднять научный потенциал кафедры на новый уровень.

Подполковник В.А. Телеш

Основной целью своей деятельности считаю формирование всесторонне развитой, активной личности будущего российского офицера, высококвалифицированного инженера, командира, руководителя и воспитателя. В тоже время, главной задачей моей работы является максимальное использование всего научного, военно-профессионального и воспитательного потенциала преподавателей кафедры фототопографии и фотограмметрии в интересах подготовки будущих офицеров-топографов.

В своей работе с курсантами я стараюсь находить индивидуальный подход к формированию личностных качеств каждого курсанта учебной группы. Для этого провожу анализ уровня подготовленности психоло-

Спортивные семьи Можайки



17 июня в Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского состоялся спортивный праздник под названием «Мама, папа, я – спортивная семья», в котором приняли участие военнослужащие и члены их семей.

Традиционный спортивный праздник проводился в рамках Всеармейского месячника «Армия против наркотиков!», организуемого в период с 1 по 30 июня во всех частях, соединениях и учреждениях Министерства обороны России в целях профилактики наркомании и наркопреступности. В мероприятии приняли участие

18 команд, состоящих из членов семей военнослужащих факультетов, Военного института (научно-исследовательского) и общеакадемических кафедр. В состязания были включены соревнования по волейболу, челночному бегу, академической гребле на концептах, подтягиванию на перекладине, потешному футболу, а также конкурс «Лимбо» и эстафета «Мама, папа, я – спортивная семья». Общая численность участников соревнований составила более 330 человек.

Е.А. Дороничева



Награждение лучших



россиян это не просто выходной день, это праздник патриотизма, гордости за свою страну и сплочения русского народа под единым флагом нашего государства. Курсант Павлов Е.Г. подытожил основную тему митинга, сказав, что вера в процветание России, её единство и славу, а также стремление каждого послужить на благо своей стране является главным глубинным смыслом праздника.

Далее состоялось награждение личного состава ежегодной премией Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Макарова В.С. за высокие показатели в учёбе и спорте, примерную воинскую дисциплину и активную общественную работу. Военнослужащие прошли отбор в своих подразделениях и их кандидатуры были выдвинуты на общих собраниях курсов,

что особо подчёркивает их авторитет среди сослуживцев. Были награждены: курсант Маслов А.О. 12 курс; младший сержант Петров А.В. 22 курс; курсант Федощенко С.А. 32 курс; ефрейтор Дрюма А.В. 52 курс; курсант Богданов С.Н. 62 курс; курсант Капитанов Д.И. 82 курс; курсант Романюк Б.Е. 92 курс. Им были вручены грамоты и благодарственные письма родителям от Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Макарова В.С.

После митинга в Доме молодёжи «Царскосельский» состоялся праздничный концерт, на котором выступали лучшие коллективы Пушкинского района и приглашённые артисты города Санкт-Петербурга.

Подполковник А.М. Зубачёв

В военном городке №6 (г. Пушкин) 12 июня состоялся торжественный митинг, посвящённый празднованию Дня России. Открывая мероприятие, врио начальника подразделения подполковник Зубачёв А.М. рассказал об истории праздника и его огромной значимости для каждого гражданина России. Для



1
ИЮЛЯ
1807

АФОНСКОЕ СРАЖЕНИЕ

19 июня (1 июля) 1807 года состоялось АФОНСКОЕ СРАЖЕНИЕ МЕЖДУ РУССКОЙ СРЕДИЗЕМНОМОРСКОЙ ЭСКАДРОЙ ПОД КОМАНДОВАНИЕМ ВИЦЕ-АДМИРАЛА Д. Н. СЕНЬЯВИНА И ТУРЕЦКИМ ФЛОТОМ В РАЙОНЕ ПОЛУОСТРОВА АФОН В ЗЕЙСКОМ МОРЕ.



1
ИЮЛЯ
1960

МИГ-19 СБИЛ АМЕРИКАНСКОГО ШПИОНА RB-47

1 июля 1960 года советский истребитель МИГ-19, который пилотировал Василий Поляков, сбил американский самолет-разведчик RB-47 над Баренцевым морем. 4 человека из экипажа RB-47 погибли, еще 2 были спасены советской стороной и освобождены в 1961 году.



3
ИЮЛЯ
1944

ОСВОБОЖДЕНИЕ МИНСКА

СТОЛИЦА БЕЛОРУССИИ ГОРОД **МИНСК** БЫЛ ОСВОБОЖДЕН В ХОДЕ МИНСКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ 29 ИЮНЯ – 4 ИЮЛЯ 1944 ГОДА ПРОВЕДЕННОЙ ВОЙСКАМИ 3-ГО, 2-ГО И ПРАВОГО КРЫЛА 1-ГО БЕЛОРУССКИХ ФРОНТОВ ПРИ СОДЕЙСТВИИ 1-ГО ПРИБАЛТИЙСКОГО ФРОНТА.



4
ИЮЛЯ
1989

МИГ-23М СФОТОГРАФИРОВАЛ ШТАБ-КВАРТИРУ НАТО

4 июля 1989 года советский истребитель МИГ-23М, поднявшись с аэродрома в Польше, на автопилоте проделал около 900 км над территорией ГДР, ФРГ, Нидерландов, почти до Брюсселя, полностью вскрыл систему ПВО и другие виды обороны НАТО.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ИЮЛЬ

АПОСТОЛЬСКИЙ ПОСТ – с 4 июня по 11 июля.

- 6 – Владимирской иконы Божией Матери.
- 7 – Рождество Иоанна Предтечи.
- 9 – Тихвинской иконы Божией Матери.
- 11 – Преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев.
- 12 – Первоверховных апостолов Петра и Павла.
- 18 – Преподобного Сергия Радонежского.
- 24 – Равноапостольной великой княгини Ольги.
- 28 – Равноапостольного великого князя Владимира.

ПРЕПОДОБНЫЕ СЕРГИЙ И ГЕРМАН, ВАЛААМСКИЕ ЧУДОТВОРЦЫ

Основатели Спасо-Преображенского Валаамского монастыря преподобные Сергий и Герман, согласно церковному преданию, были греческими священноиноками, пришедшими в 10 веке во владения Великого Новгорода вместе с первыми православными миссионерами. Исторические сведения об основателях Валаамского монастыря скудны. Не раз во времена вражеских нашествий (12-17 века) монастырь переживал опустошение, на долгие десятилетия прерывалось здесь иноческое служение. Во времена нашествий уничтожались церковные памятники, монастырские святыни, не раз были сожжены и разграблены богатейшие монастырские библиотека и хранилище рукописей. Утрачено и житие преподобных Сергия и Германа Валаамских.

Напоминания об утраченном житии часто можно встретить в списках «Валаамской беседы», которая является памятником церковной литературы. Кроме того, в синодике (книжка или тетрадка с записанными в ней для молитвенного поминовения именами живых и усопших), сохранившимся после очередного разорения Валаамского монастыря и в последствии



хранившимся в Староладожском Васильевском монастыре, в списке игуменов упоминаются преподобные Сергий и Герман.

Древние новгородские летописи сообщают об обретении мощей преподобных Сергия и Германа и перенесении их в Новгород во время нашествия шведов в 1163-1164 годах. Именно тогда состоялось местное прославление основателей Валаамского монастыря, и было положено начало

Информацию предоставил священник Сергей Владимирович Кудряшов

церковному почитанию преподобных Сергия и Германа в пределах Новгородской епархии.

То есть, свидетельством иноческого подвига Преподобных стали церковное предание и древние летописные памятники. Смысл иноческого жития преподобных Сергия и Германа состоял в просвещении светом Христовой веры языческих карельских племён, в утверждении Православия на Севере Руси, в основании монашеской обители, которая стала оплотом Православия в ранние века христианского просвещения.

Почитая Сергия и Германа на земле, люди просят у них заступничества перед Богом, наставления на путь истины, духовного вразумления. Обращаются к чудотворцам и за исцелением от хворей, душевных терзаний, уныния и печали.

Помня о славных деяниях святых на Валааме, их преданности православию, трудолюбию, мужественности, отважному отречению от мирских благ ради служения Господу и людям, перед мощами святых молятся об обретении крепости веры, стойкости духа, уверенности в выбранном пути и помощи в следовании по нему.

ВОЕННО-КОСМИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ ИМЕНИ А.Ф. МОЖАЙСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей преподавательского состава, комплектуемых гражданским персоналом

1. Преподаватель: (1 ставка) 108 кафедры социально-экономических дисциплин, (1 ставка) 117 кафедры физической подготовки Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского.
Преподаватель: (0,5 ставки) 43 кафедры научно-исследовательской Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского.
Требования к образованию:

- высшее: специалитет или магистратура;
- стаж педагогической работы: не менее одного года, при наличии учёной степени (звания) – без предъявления требований к стажу работы.

2. Доцент: (0,5 ставки) 43 кафедры научно-исследовательской Военно-космической академии имени А.Ф. Можайского.

Требования к образованию:

- высшее: специалитет или магистратура;
- наличие учёной степени (звания);
- стаж педагогической работы: не менее трёх лет, при наличии учёной степени (звания) – без предъявления требований к стажу работы.

Дата проведения конкурса – 28 августа 2018 г.
Приём документов до 28 июля 2018 г.

Адрес ВКА имени А.Ф. Можайского: 197198, г. Санкт-Петербург, ул. Ждановская, д. 13
Телефон отдела кадров: 347-96-80

Начальник отдела кадров
подполковник Г.В. Плотноков

Вестник Академии
имени А.Ф. Можайского

№ 11 (140) 10 июля 2018
Пресс-служба ВКА: vka-ps@mail.ru
Сайт академии: www.vka.spb.ru

Печатное издание подготовил отдел технических средств обучения

Учредитель и издатель:
ВКА имени А.Ф. Можайского
Адрес: 197198,
Санкт-Петербург, Ждановская ул., д. 13
Тел.: (812) 347-97-50
За достоверность, содержание, стиль,
точность и грамотность предоставляемых
материалов, ответственность несет автор.

Главный редактор: Шалонов Е.В.
Выпускающий редактор: Киселёв К.А.
Редакционная коллегия:
Сухарев Г.В., Степанова А.А., Доронинова Е.А.
Компьютерная верстка и дизайн:
Носенок С.Г., Сенчило М.К.
Фотографии:
Мисюра С.В., Репаная Е.А.

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций по
Санкт-Петербургу и Ленинградской области
Свидетельство ПИ № Ту 78 – 00900
от 17 июня 2011 г.

Номер отпечатан в соответствии с представленным оригиналом-макетом в типографии «КОЛОРИТ»
Адрес: г. Санкт-Петербург, ул. Большая Пушкарская, д. 10
Номер подписан в печать по графику:
9.07.2018 в 10.00, фактически 9.07.2018 в 12.00
объем 4 полосы, общий тираж 500 экз.
Распространяется бесплатно